
    Referat fra BfA møde på Avnstrup 23.sep. 2023
   Udsendelse af BfA-Nyt har været fejlbehæftet. Så denne dagsorden er  
   ikke blevet sendt ud på mail, men blev slået sent op af os på facebook. 

1 Siden sidst
a.  Besøg på Avnstrup, Kærshovedgård og Ellebæk af kommisær Danja Mijatevic fra 
Europarådet. Formål: At se på asylområdet i et menneskerettighedsperspektiv. Der vil
blive udarbejdet rapport fra kommissæren med anbefalinger til den danske regering.
Besøget indebærer interview af beboere som udmunder i en rapport. Mark fra Røde 
Kors har hjulpet Mette Roerup til at blive modtager af den kommende rapport. 
..

 b.  På trods af den politiske situation i Iran er der stadig iranske familier i Avnstrup, 
som venter på at få deres sag genoptaget . Den 16. september var årsdagen for drabet 
på Jina Marsa, som blev dræbt af moralpolitiet. 
Dagen blev markeret med demonstrationer i mange lande også i Danmark.
Negins familie (iranere) som vi kender fra Avnstrup før de blev flyttet til Jelling har 
fået genoptaget sagen, men stadig ikke hørt noget og venter på en afgørelse. Det er 
umenneskeligt med denne langsomme sagsbehandling af en iranskflygtningefamilie. 
..

c.  Læger vil have tolkegebyret fjernet for at højne patientsikkerheden hos flygtninge. 
Begrebet " Etniske smerter" bør fjernes som diagnose.
..

d.  Dokumentarfim på dr.1 "Bedraget i Helmand". Den viser, hvorfor Taliban ikke 
mødte mere modstand i lokalbefolkningen, da de overtog magten i Afghanistan.
..

2.  Vi har brug for Opbakning til Avnstrupgruppen.
Uddannelse og skolegang har været en høj prioritet i BfA’s støtte. 
Fx. har de unge, som går på videregående uddannelse eller på efterskole brug for lom-
mepenge. Når familien ikke samarbejder, har de ikke økonomi til at hjælpe de unge.
Mette modtager gerne beløb hertil mærket Avnstrup på mobilepay: 4043 3661. 
BfA giver i øvrigt en penge-fødselsdagsgave til enlige forsørgeres børn.
..

3. kl. 15: Hyggeligt musikalsk og socialt samvær under overskriften “Håbet går foran”
med beboerne i cafeen. BfA-Avnstrup fik sidste år støtte af Merkurfonden til disse 
arrangementer. Pengene dækker symbolsk transportbeløb til musikere, der spiller 
gratis og dækker også udgifter til drikkelse, kaffe og snacks til disse arrangementer. 
Denne gang: Musikeren Nours trio kommer og spiller for os. Vi serverer lidt 
drikkelse, kager og frugt. ALLE er meget velkomne også BfA’ere, der gerne må 
medbringe lidt til bordet. 
Ref: Nour kom med 3 musikere og der blev underholdt og beboerne klappede og 
dansede! Vi havde nogle festlige timer og fik snakket og hygget. Og nye kontakter 
blev knyttet. 
.

Vi har stadig penge fra Merkur og vil planlægge et lignende arrangement under 
overskriften “Håbet går foran” i november eller december. Nærmere info følger når vi
i BfA-Avnstrupgruppen har planlagt det. 
.

4. Evt.  Næste møde Sjælsmark sødag d. 8. okt kl. 14-15 
                                    Avnstrup lørdag den 28 oktober klokken 14 
                                   Tovholdere og referat: Mette Roerup Ruben Engelhardt 


